



2007年12月6日摩洛哥常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨向你通报如下情况：

阿尔及利亚支持的波利萨里奥阵线准备于12月12日至14日在提法里提缓冲区举办所谓第十二届大会，再次违反停火协定并破坏当前的谈判进程。

这严重有违1991年达成的停火协定，因为皇家武装部队主动撤出位于防卫体系以东的领土，以巩固停火和防止与阿尔及利亚部队等发生任何新的交火，西撒特派团应当确保这部分领土不得存在任何军队或民用设施。

如你本人强调指出，阿尔及利亚境内数百人在便衣军事部队的护送下进入缓冲区，构成违反《一号军事协定》（见S/2005/254，2005年4月19日），而且会“使当地局势更加紧张，并可能导致局势恶化……”（见S/2005/648，2005年10月13日）。

在这方面，摩洛哥王国谨回顾1991年9月6日宣布停火的方式和条件，尤其提及1991年9月3日已故哈桑二世国王陛下就此问题给前任秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔先生的信。

摩洛哥重申坚决维护我国在全境的权利，反对任何从事实上改变该地区地位的企图。在缓冲区进行任何活动都是完全非法的，因为行动者没有权力、也没有合法理由开展此类活动。

此外，迁移廷杜夫难民营数百名“难民”的做法也违反了国际人道主义法，再次侵害了他们维护尊严和不被用作政治目的工具或展示的权利。

在这一危险地带组织或支持举办这次幌子大会的有关方面，使这些已经陷入非常特殊境地的“难民”的生命受到威胁，因为他们从未经过身份查验和统计，丧失了人身流动和言论等基本自由。

会议组织者和支持者还为纯粹宣传需要，挪用国际社会提供的人道主义援助，他们应对此承担直接责任。



另外，摩洛哥自治倡议得到安全理事会第 1754 (2007) 和第 1783 (2007) 号决议及大会第四委员会 2007 年 10 月 15 日通过的决议草案 (见 A/62/412, 第 24 段, 决议草案一) 的支持, 而上述举动显然属于其他方面破坏该倡议启动的积极态势的行动。

最后, 这一举动构成对安全理事会的挑战, 因为安理会今年 10 月第 1783 (2007) 号决议第 2 段呼吁各方“在有利于对话的氛围内[……], 确保[……]谈判取得圆满成功”。其他方面应对这些行为造成的局势恶化负责。

鉴于上述原因, 摩洛哥王国请你采取必要措施, 应对这些危险的挑衅行动; 它们威胁区域的和平与稳定, 不利于创造信任和平静的气氛, 而在谈判寻求政治解决区域争端进程的关键时刻需要有这样的气氛。

请将其本信作为安理会文件分发给安全理事会成员为荷。

摩洛哥常驻代表

大使

穆斯塔法·萨赫勒 (签名)